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Vragen van het lid Leijten (SP) aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport over het faillissement van Tootas. (Ingezonden 13 april 2010) 
 
1
Wat is uw oordeel over het bericht dat de particuliere zorginstelling Tootas, die 
onderwerp was in de Zembla uitzending, failliet is? 1) 2) 
1
Het bericht is correct. 
 
2
Is u bekend wie de overnemende partij is? Wat is uw oordeel over die 
overnemende partij? 
2

3
Hoeveel mensen zijn er gedupeerd door het faillissement van Tootas? 
3

4
Bent u bereid uit te zoeken hoeveel persoonsgebonden budget (pgb)-gelden er bij 
het faillissement zijn verdwenen?  
4
Budgethouders die bij faillissement betrokken zijn zijn hun zorg kwijt. Zij zullen op 
zoek moeten naar een alternatief. Zij kunnen ervoor kiezen om hetzij bij een 
andere (zelf uit te zoeken) zorgaanbieder hun pgb in te zetten inzetten, dan wel te 
kiezen voor het alternatief zorg in natura. Afhankelijk van de hoogte van het pgb 
is een bepaald bedrag als voorschot aan de budgethouder overgemaakt. Het is de 
vraag in hoeverre een deel van dit bedrag al is betaald aan de failliete 
zorgaanbieder en of daarvoor al dan niet de met de zorgaanbieder afgesproken 
hoeveelheid zorg is geleverd. Wanneer budgethouders kiezen voor een pgb zijn zij 
zelf verantwoordelijk voor het inkopen van hun zorg en begeleiding, voor het 
afleggen van verantwoording en voor de juiste administratie van hun budget.  Een 
budgethouder dient, met andere woorden, voldoende bekwaam te zijn om 
als opdracht- en werkgever een keuze te maken in het beschikbare zorgaanbod. 
Deze afweging dient vervolgens te leiden tot een gefundeerde keuze.  
Momenteel wordt samen met Per Saldo de mogelijkheid onderzocht om een 
keuze-instrument voor de budgethouder te ontwikkelen, waarmee budgethouders 
zelf nog beter een weloverwogen keuze kunnen maken. Per Saldo zal daartoe een 
subsidieverzoek indienen. 
Aangezien de verantwoordelijkheid van de besteding van de pgb-gelden bij de 
budgethouder ligt zal ik niet onderzoeken hoeveel gelden er bij het faillissement 
zijn verdwenen. Als minister ben ik systeemverantwoordelijk en ga ik niet over 
eventuele individuele casuistiek. 

5
Bent u bereid contact te zoeken met het zorgkantoor en daar te verzoeken 
coulance te hebben met de mensen die via het pgb zorg inkochten bij Tootas, 
maar hun zorggelden nu – naar alle waarschijnlijkheid – kwijt zijn? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, kunt u de Kamer over de uitkomsten informeren? 
5
Ik heb geen zicht op het feit of zorggebruikers al dan niet benadeeld zijn door de 
zorgaanbieder. Wanneer budgethouders kiezen voor een pgb zijn zij – zoals 
gezegd -  zelf verantwoordelijk voor het inkopen van hun zorg en begeleiding, 
voor het afleggen van verantwoording en voor de juiste administratie van hun 
budget. Als de zorggebruikers de zorgaanbieder betalen voor de verleende zorg en 



begeleiding nádat zij die hebben ontvangen, hoeven zij geen gevolgen te 
ondervinden van het faillissement van de zorgaanbieder.  
Problemen zullen pas ontstaan als de budgethouder voorschotten aan de 
zorgverlener betaalt of het pgb feitelijk in beheer geeft aan de zorgverlener. Als in 
die situatie de zorgverlener failliet gaat zal het pgb niet volledig aan zorg zijn 
besteed, terwijl de budgethouder wél gehouden is tot terugbetaling aan het 
zorgkantoor. Die situatie is dan het gevolg van het besluit van de budgethouder 
om zijn pgb feitelijk in beheer te geven bij een zorgverlener. Voor het zorgkantoor 
kan dat besluit van de budgethouder geen reden vormen om af te zien van 
terugvordering. Pas als er sprake is van een moeilijk inbare vordering zal het 
zorgkantoor overgaan tot het treffen van een betalingsregeling. Het is uiteindelijk 
aan de zorgkantoren hoe zij omgaan met eventuele individuele casuïstiek. 

6
Erkent u dat de eigenaar van Tootas gewoon opnieuw kan beginnen met een 
particuliere zorginstelling? Kunt u uw antwoord toelichten? 
6

7
Is u bekend dat (voormalige) cliënten, verwanten en ex-medewerkers aangifte 
hebben gedaan tegen Tootas? Bent u bereid uit te zoeken wat het faillissement 
juridisch betekent voor het vervolg van die aangifte? 
7

8
Bent u tevens bereid om uit te zoeken of de aangifte ook zal leiden tot vervolging 
en de Kamer hierover te informeren? 
8
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